DIPLOME NATIONAL DU BREVET Groupe Est SESSION 2004
(Besancon, Dijon, Grenoble, Lyon, Metz — Nancy, Reis, Strasbourg)

ACTIVITES NUMERIQUES

EXERCICE 1.

Soient les expressions A%;% X 1?1 etB = 5/§ - 4\/2_7 +\/ﬁ3

1. Calculer A en détaillant les étapes du calcul et écrirgédaltat sous la forme d'une fraction
irréductible.

2. Calculer et écrire B sous la formé_taou a et b sont des entiers relatifs, b étant un nombre positif le
plus petit possible.

EXERCICE 2.

On considére I'expression C = (2x 2 4)(2x — 1)(x + 5)
1. Développer et réduire I'expression C.

2. Factoriser I'expression C.

3. Résoudre I'équation (2x —1)(3x +4) =0
EXERCICE 3.

1. Les nombres 682 et 352 sont-ils premiers entre eux ? Justifier.
2. Calculer le plus grand diviseur commun (PGCD) de 682 et 352.

3. Rendre irréductible la fracti(%g—g en indiquant clairement la méthode utilisée.

EXERCICE 4.

Le diagramme en barres ci-dessous donne la répartition des no&siesbta un contrble de
mathématiques par les éléves d'une class€ie 3

effectifs

8

7

6

5

4

3

2,
SESESEEER
0 -

8 9 10 11 12 13 14 15 notes

1. Combien d'éleves y a-t-il dans cette classe ?

2. Quelle est la note moyenne de la classe a ce controle ?
3. Quelle est la note médiane ?

4. Quelle est I'étendue de cette série de notes ?
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ACTIVITES GEOMETRIQUES

EXERCICE 1.

Les segments [OA] et [Ul] se coupent en M.

Ona : MO =21; MA=27; MU =28 ; Ml =36 ; Al = 45 (I'unité de longueur étant le millehétr
1. Prouver que les droites (OU) et (Al) sont paralléles.

2. Calculer la longueur OU.

3. Prouver que le triangle AMI est un triangle rectangle.

4. Déterminer a un degré pres la mesure de I'@e

T T ~
5. Montrer que les angl@&8Al et MOU ont la méme mesure.

EXERCICE 2.
On considere la figure F:

1. Construire :

a) la figure I, image de la figure F par la symétrie centrale de centre B (hommer E I'imAge de
b) la figure k, image de la figurefpar la symétrie centrale de centre C (nommer T l'image de E).
On hachurera, sur le dessin, les figurestf ainsi obtenues.

2. Quelle transformation permet de passer directement de la figureF a F
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EXERCICE 3.

La balise ci-dessus est formée d'une demi-boule surmontée d'un cone de révolution elefsomm
Le segment [BC] est un diamétre de la base du cone et le point O est le certtie lwkesee
On donne AO =BC =6 dm.

1. Montrer que AB =5 dm.

2. Dans cette question, on se propose de calculer des volumes.

a) Calculer en fonction dele volume du céne (on donnera la valeur exacte de ce volume).

b) Calculer en fonction dele volume de la demi-boule (on donnera la valeur exacte de ce volume).
c) Calculer la valeur exacte du volume de la balise, puis en donner la vabewlied 0,1 drhprés.

On rappelle que si V est le volume d'une boule de rayon R;—l)«/m R®

2
On rappelle que si V est le volume d'un cone de hauteur h et de rayonr—[é%’—xzh
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PROBLEME

On considere un triangle ABC rectangle en A tel que AB =6 cm et AC =4 cm.

PARTIE 1.

1. Construire ce triangle.

2. Placer le point M sur le segment [AB] tel que BM = 3,5 citnagter la droite passant par le point M
et perpendiculaire a la droite (AB) ; elle coupe le segment [BC] en E.

a) Calculer AM.

b) Démontrer que les droites (AC) et (ME) sont paralléles.

c) Calculer EM (on donnera le résultat sous la forme d'une fraction irt@djct

d) Le triangle AEM est-il un triangle isocele en M ?

PARTIE 2.

On souhaite placer le point M sur le segment [AB] de faconcuede triangle AEM soit isocéle en M
comme sur la figure ci-dessous que I'on ne demande pas de refaire.

On rappelle que AB=6 cm et AC =4 cm.

C

A M B

1. On pose BM = x (on a don<X < 6). Démontrer, en utilisant la propriété de Thalés, que @i.z

2. Premiére résolution du probleme posé.
a) Montrer que MA =6 — Xx.
b) Calculer x pour que le triangle AME soit isocéle en M.

3. Soit un repére orthogonal avec pour unités 2 cm sur l'axe des ebseiss cm sur l'axe des
ordonnées.

a) Représenter dans ce repére les fonctions f et g définies paéf(o@l:g(x) =6-x pourfx<6.

b) En utilisant ce graphique, retrouver le résultat de la question 2b).

Ecrit par T.S., créateur dewvw.mathsenlyceepro.com Paged sur4




